

Абдрахманова Кристина Владимировна
воспитатель
МАДОУ д/с № 53
г. Новосибирск

Роль рисования, лепки, аппликации и других видов творчества в развитии личности дошкольника

Дошкольный возраст – период бурного развития личности ребенка, время активного познания мира и формирования фундаментальных навыков. Особое значение в этом процессе играет развитие творческих способностей, которые не только обогащают внутренний мир малыша, но и способствуют его гармоничному развитию во всех сферах жизни. Рисование, лепка, аппликация и другие виды творческой деятельности являются мощными инструментами, стимулирующими фантазию, воображение, мышление и эмоциональный интеллект ребенка.

Рисование – гораздо больше, чем простое развлечение для детей. Это мощный инструмент развития, способствующий всестороннему росту личности. Помимо выражения эмоций и представлений о мире, рисование способствует развитию целого ряда важных навыков и качеств, таких, как воображение и креативность, абстрактное мышление, пространственное мышление, расширение словарного запаса, развитие мелкой моторики, развитие координации глаз и рук, социально-эмоциональное развитие, развитие самостоятельности.

Ещё один вид творческой деятельности – лепка. Это увлекательное и многогранное занятие, благотворно влияющее на развитие ребенка на разных уровнях. Развивая пространственное мышление и мелкую моторику, лепка одновременно стимулирует креативность, воображение и эмоциональное развитие.

Лепка помогает ребенку понимать и манипулировать трехмерными формами, развивая навыки ориентации в пространстве, представления о размерах, пропорциях и перспективе. Ребенок учится представлять конечный результат еще до начала работы и корректировать его в процессе. Прежде чем приступить к лепке сложной фигуры, ребенок должен составить план действий, определить последовательность операций и выбрать необходимые инструменты и материалы. Это развивает навыки планирования и решения задач. Лепка предоставляет безграничные возможности для самовыражения. Ребенок может создавать совершенно уникальные объекты, воплощая свои фантазии и идеи в реальность. Аппликация – не просто склеивание кусочков

бумаги. Это многогранное занятие, развивающее широкий спектр навыков и способностей у ребенка. Перед началом работы ребенок должен представить конечный результат, выбрать материалы, подумать о композиции, расположении элементов и их сочетании. Это тренирует умение планировать и последовательно выполнять действия. Этот вид деятельности требует понимания пространственных отношений – как элементы расположены относительно друг друга, как создать глубину и перспективу в композиции. В процессе работы могут возникать непредвиденные трудности – например, неправильно подобранные цвета или недостаток материала. Решение таких проблем развивает креативность и находчивость. Аппликация стимулирует фантазию и воображение. Ребенок может создавать свои собственные сюжеты, изображать абстрактные формы или передавать увиденное в реальной жизни.

Аппликация – не просто детское занятие, а мощный инструмент для всестороннего развития ребенка, способствующий развитию его интеллектуальных, творческих и личностных качеств. Выбор материалов может быть разнообразным, от обычной цветной бумаги до природных материалов (листья, цветы, семена, кора), ткани, ниток, пуговиц и т.д., что делает этот вид деятельности еще более увлекательным и познавательным.

Развитие творческих способностей у детей дошкольного возраста – задача крайне важная, поскольку оказывает влияние на все аспекты их будущей жизни. Рисование, лепка, аппликация и другие виды творческой деятельности не только обогащают внутренний мир ребенка, но и способствуют развитию его интеллекта, эмоциональной сферы, коммуникативных навыков и формированию гармоничной личности. Главное – помнить о поддержке и поощрении детского творчества на каждом этапе его развития.